To¸n( 48)
                                  PhÐp céng trong ph¹m vi 7
A- Môc tiªu: Gióp häc sinh:

- TiÕp tôc cñng cè kh¸i niÖm phÐp céng.

- Thµnh lËp vµ ghi nhí b¶ng céng trong ph¹m vi 7.

- BiÕt lµm tÝnh céng trong ph¹m vi 7.

  HS tù gi¸c tÝch cùc trong häc tËp.

B- §å dïng d¹y häc:

- m¸y tÝnh, ph«ng chiÕu.

- Bé häc to¸n.

C- C¸c ho¹t ®éng d¹y häc:

	Ho¹t ®éng cña gv:
I. KiÓm tra bµi cò: (4)

- Gäi hs lµm bµi: TÝnh : 

6- …  = 6        6 = 1 +…
  - HS líp thùc hiÖn d·y tÝnh: 6 – 2 – 1=               

- Gv ®¸nh gi¸ ®iÓm.

II. Bµi míi :

1. H​íng dÉn häc sinh thùc hµnh vµ ghi nhí b¶ng céng trong ph¹m vi 7:(10)

a. H­​íng dÉn hs häc phÐp céng 6+ 1= 7 vµ 1+ 6= 7

- Gv ®­a  c¸c h×nh vu«ng, yªu cÇu häc sinh quan s¸t.

- Gäi hs nªu bµi to¸n: “Cã 6 h×nh vu«ng, thªm 1 h×nh vu«ng n÷a. Hái cã tÊt c¶ mÊy h×nh vu«ng?”
- Gv hái: 6 céng 1 b»ng mÊy?

- GhÐp phÐp tÝnh thÝch hîp
- T­¬ng tù yªu cÇu HS quan s¸t vµ lËp phÐp tÝnh 

1+6= 7
- Gv ghi b¶ng 1+ 6= 7

- Cho hs nhËn xÐt hai phÐp tÝnh: 6+ 1 vµ 1+ 6

b. H­​íng dÉn hs häc phÐp céng 5+ 2= 7 vµ 2+ 5= 7 
t­​¬ng tù nh­​ trªn. 

c. H­​íng dÉn häc sinh b​­íc ®Çu ghi nhí b¶ng céng trong ph¹m vi 7.

- Cho häc sinh ®äc l¹i b¶ng céng.

   1+ 6= 7   6+1=7              5+ 2= 7

  2+ 5= 7                  4+ 3= 7

                         3+ 4= 7              3+ 4= 7

- Gv xãa b¶ng vµ nªu mét sè c©u hái, vÝ dô: 5 céng 2 b»ng mÊy? 4 céng 3 b»ng mÊy? 7 b»ng mÊy céng mÊy?

2. Thùc hµnh:(17’)
a. Bµi 1: TÝnh:

- Yªu cÇu hs tÝnh theo cét däc. 

- L​­u ý kÕt qu¶ ph¶i viÕt th¼ng cét.

- Gäi häc sinh ®äc kÕt qu¶ vµ nhËn xÐt.

? Khi thùc hiÖn tÝnh cét däc con chó ý ®iÒu g×?

b. Bµi 2: TÝnh

- Gv cñng cè häc sinh vÒ tÝnh chÊt giao ho¸n cña phÐp céng: 1+6= 7 th× viÕt ®­​îc 6+ 1= 7.

- Cho hs lµm bµi råi ch÷a.

c. Bµi 3: ViÕt phÐp tÝnh thÝch hîp:

- Cho häc sinh quan s¸t tranh vÏ, nªu thµnh bµi to¸n.

- Yªu cÇu hs viÕt phÐp tÝnh thÝch hîp:

6+ 1= 7

- §äc kÕt qu¶ bµi lµm.
	Ho¹t ®éng cña hs:
- 2 hs lµm trªn b¶ng.

- Häc sinh quan s¸t.

-  Hs nªu bµi to¸n.

- Hs nªu: 6+ 1= 7

- Häc sinh ®äc.

- Vµi hs nªu: 1+ 6= 7

- Vµi hs ®äc.

- Hs nªu: 6+ 1= 1+ 6

- Hs ®iÒn vµo chç chÊm trong s¸ch gi¸o khoa.

- Hs thi ®äc thuéc b¶ng céng trong ph¹m vi 6:

- Häc sinh tr¶ lêi.

- Häc sinh lµm bµi tËp.

- §äc kÕt qu¶.

- Hs nªu ®ùoc tÝnh chÊt gÝao ho¸n cña phÐp céng.

- Hs lµm bµi.

- 4 hs ch÷a bµi trªn b¶ng.

.- Hs nªu yªu cÇu.

- Hs nªu bµi to¸n.

- Hs lµm bµi.

- Hs ®äc kÕt qu¶.


*HSG: Trªn cµnh cã 4 con b­ím. Cã thªm 3 con b­ím n÷a bay ®Õn ®Ëu vµo cµnh ®ã. Hái lóc ®ã trªn cµnh cã tÊt c¶ mÊy con b­ím?
- Tæ chøc cho hs ch¬i trß ch¬i “T×m nhanh kÕt qu¶ ®óng”

- Nªu c¸ch ch¬i, luËt ch¬i, thêi gian ch¬i.

6 + 1 =               5+1=                 4 + 0 =                  7 + 0 =    

a. 4                      a. 4                       a. 7                       a. 0

b. 6                      b. 5                       b. 5                       b. 7                  

c. 7                       c. 7                       c. 1                       c. 5

  - HS nªu nhanh ph­¬ng ¸n ®óng, GV t« mµu kÕt qu¶ ®óng
 - HS quan s¸t nhËn xÐt. GV NX tuyªn d­¬ng.
3. Cñng cè- dÆn dß:(4’)

 Chóng ta võa häc bµi g×?§äc b¶ng céng trong ph¹m vi 7

- Gv nhËn xÐt giê häc, tuyªn d­¬ng qua g×¬.
- DÆn hs vÒ häc thuéc b¶ng céng trong ph¹m vi 7 vµ lµm bµi tËp.

- ChuÈn bÞ bµi:  PhÐp trõ trong ph¹m vi 7




















































